
Εργαςτιρια δεξιοτιτων 
 

Θεματικόσ Κφκλοσ: 

Φροντίηω το Περιβάλλον 
Επιμζρουσ Θεματικι Ενότθτα/Τποενότθτα: Περιβάλλον 

Τίτλοσ: «Προςτατεφουμε τα ηώα» 

 

1o εργαςτιριο:  «Ασ κυμθκοφμε το ςυμβόλαιο τθσ ομάδασ μασ» 

 
1θ δραςτθριότθτα – «υμβόλαιο τθσ ομάδασ»   

Παρατθροφμε τθν αφίςα που είχαμε δθμιουργιςει με τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ μασ, εντοπίηουμε τισ υπογραφζσ μασ 

και ςυηθτάμε για τθν τιρθςθ των κανόνων.   

 

    

 

2o εργαςτιριο: «Τα ηώα γφρω μασ» 

 

1θ δραςτθριότθτα – «Σραγοφδι» 

Σα παιδιά τραγουδοφν το τραγοφδι «Όταν κα πάω κυρά μου ςτο παηάρι» ενϊ ταυτόχρονα μιμοφνται τισ κινιςεισ 

του κάκε ηϊου που αναφζρεται ςτο τραγοφδι. 

 

      



2θ δραςτθριότθτα – «Ποια ηϊα βλζπουμε ςτθ γειτονιά μασ» 

Οι μακθτζσ καλοφνται να αναφζρουν όςα  ηϊα  βλζπουν  κακθμερινά  ςτθ γειτονιά  τουσ,  ςτον δρόμο  προσ το 

ςχολείο, αλλά και ςτθν ευρφτερθ  περιοχι.  Θ εκπαιδευτικόσ τα γράφει ςε χαρτί και οι μακθτζσ κολλοφν δίπλα ςε 

κάκε λζξθ τθν αντίςτοιχθ εικόνα. τθ ςυνζχεια,  τα ομαδοποιοφν ςε ηϊα οικόςιτα,  ηϊα ςυντροφιάσ  και  άλλα ηϊα 

που ηουν ςτθν περιοχι. 

 

    

 

3θ δραςτθριότθτα - «Θ ςχζςθ ανάμεςα ςτον άνκρωπο και τα ηϊα» 
Θ εκπαιδευτικόσ καλεί τουσ μακθτζσ να ςκεφκοφν ποιά ηϊα προςφζρουν τροφι ςτον άνκρωπο και με τθν τεχνικι 
τθσ ιδεοκφελλασ δθμιουργείται ο αρχικόσ εννοιολογικόσ χάρτθσ με κζμα «Ηϊα που μασ προςφζρουν τροφι».  

τθν ςυνζχεια, θ εκπαιδευτικόσ καλεί τουσ μακθτζσ να ςκεφκοφν «τι προςφζρει ο άνκρωποσ ςτα ηϊα» και 

δθμιουργείται ο αντίςτοιχοσ εννοιολογικόσ χάρτθσ.  

 

    

 

    



 

4θ δραςτθριότθτα – «Σα προϊόντα που μασ δίνουν τα ηϊα» 

Σα παιδιά αντιςτοιχοφν κάκε ηϊο με το προϊόν που προςφζρει ςτον άνκρωπο ςε ζνα ατομικό φφλλο εργαςίασ. 

 

    

 

3o εργαςτιριο: «Και τα ηώα ζχουν δικαιώματα» 

 
1η δραςτηριότητα -  «Οικοςμενικήρ Διακήπςξηρ των Δικαιωμάτων των Ζώων» 
τθν παρεοφλα ςυηθτάμε ςχετικά με τα δικαιϊματα των ηϊων ςε μια καλφτερθ ηωι και ςε καλφτερεσ ςυνκικεσ 

διαβίωςθσ. τθ ςυνζχεια θ εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει οπτικοποιθμζνο το κείμενο τθσ Οικουμενικισ Διακιρυξθσ 

των Δικαιωμάτων των Ηϊων και καλεί τουσ μακθτζσ να απεικονίςουν με μια ηωγραφιά κάποιο δικαίωμα και να το 

παρουςιάςουν ςτθν παρεοφλα. Σζλοσ, αποφαςίηουμε να δθμιουργιςουμε ζνα θλεκτρονικό βιβλίο με τα 

δικαιϊματα των ηϊων 

(https://read.bookcreator.com/rJBb1Df9dsVEiwNlzFYpwVZqWR53/wEJH3_BxSF6Rt4218YqNGw). 
 

    
 

https://read.bookcreator.com/rJBb1Df9dsVEiwNlzFYpwVZqWR53/wEJH3_BxSF6Rt4218YqNGw


    
 
2

η
 δραστηριότητα – «Σπάμε τον κώδικα»  

Θ εκπαιδευτικόσ καλεί τουσ μακθτζσ να ςπάςουν ζνα κϊδικα προκειμζνου να ανακαλφψουν τθν κρυμμζνθ λζξθ 

που αφορά ζνα δικαίωμα των ηϊων.  Ζχουμε αναρτιςει ςτθν τάξθ μασ τθν αλφαβιτα ςε εικόνεσ και ζναν πίνακα 

αναφοράσ με τα δικαιϊματα των ηϊων. Δίνουμε ςτα παιδιά ζνα φφλλο εργαςίασ με εικόνεσ και ηθτάμε να βροφνε 

το αντίςτοιχο γράμμα από τον πίνακα τθσ αλφαβιτα. το τζλοσ διαβάηουν τθ λζξθ που ςχθματίςτθκε με τθ 

βοικεια του πίνακα με τα δικαιϊματα των ηϊων. 

 

   
 

4o εργαςτιριο:  «Ευαιςκθτοποίθςθ μζςω ζργων τζχνθσ» 

 
1

η
 δραστηριότητα  

Οι  μακθτζσ   παρατθροφν   ζργα   τζχνθσ   με  κζμα τα   ηϊα   ςυντροφιάσ και  προςπακοφν  να περιγράψουν το 

περιβάλλον  που απεικονίηει ο κάκε πίνακασ, τουσ ιρωεσ, τα ςυναιςκιματα  των θρϊων κακϊσ και τα 

ςυναιςκιματα  που προκαλοφν  οι πίνακεσ ςτα ίδια τα παιδιά.  

 



 

 

 

2
η
 δραστηριότητα  

Με αφορμι ζναν πίνακα ςυνκζτουν μια δικι τουσ ιςτορία και τθν αποτυπϊνουν με μία ηωγραφιά. 

 

 

 
 

5o εργαςτιριο:  «Αδζςποτα ηώα» 

 
1η δραςτηριότητα  
Θ εκπαιδευτικόσ  ςτθν ολομζλεια  των μακθτϊν κάνει λόγο για τα  αδζςποτα ηϊα και με ςυηιτθςθ  προςπακεί να 
ανιχνεφςει τι ξζρουν τα παιδιά και να εμπλουτίςει τισ γνϊςεισ τουσ. 

Πικανζσ ερωτιςεισ προσ ςυηιτθςθ: «Γνωρίηετε ποια ηϊα λζγονται αδζςποτα;», «Ζχετε δει κάποιο αδζςποτο;», 

«Ποφ φαντάηεςτε ότι ηουν;», «Σι τρϊνε;», «Για ποιο λόγο φαντάηεςτε ότι υπάρχουν αδζςποτα ηϊα ςτουσ 

δρόμουσ;». το τζλοσ δθμιουργοφμε ζναν εννοιολογικό χάρτθ για τα αδζςποτα. 

 



    

 

 

 
2

η
 δραστηριότητα – «Ο αδέςποτοσ φιλαράκοσ»  

Διαβάηουμε τθν ιςτορία «Ο αδζςποτοσ φιλαράκοσ» τθσ Λίτςασ Παναγιωτοποφλου Ρίηου και ηωγραφίηουμε τθν 

ςυνζχεια τθσ ιςτορίασ. 

 

   

 

6o εργαςτιριο: «Αναλαμβάνουμε δράςθ» 
 
1η δραςτηριότητα – «Αφίςα για τα αδέςποτα»  



τθν ολομζλεια θ εκπαιδευτικόσ κζτει τον προβλθματιςμό:. «Σι νομίηετε ότι κα μποροφςαμε να κάνουμε όλοι εμείσ, 
για να υπεραςπιςκοφμε τα δικαιϊματα των αδζςποτων ηϊων;». Με τθν τεχνικι τθσ ιδεοκφελλασ οι μακθτζσ 
αποφαςίηουν να προβοφν ςε μια καμπάνια με ςτόχο να ενθμερϊςουν τουσ γονείσ τουσ και τουσ μακθτζσ του 
ςυςτεγαηόμενου  Δθμοτικοφ ςχολείου για τα αδζςποτα ηϊα. Αποφαςίηουν να δθμιουργιςουν μία αφίςα 
γράφοντασ και απεικονίηοντασ  δικαιϊματα των ηϊων και να τθν αναρτιςουν ςε ζναν τοίχο του ςχολείου. 
 

    
 

    

 

    

 

7o εργαςτιριο: Αξιολόγθςθ 

 
1η δραςτηριότητα – «Ατομικό φύλλο αξιολόγηςησ»  
υηθτιςαμε ςτθν παρεοφλα για τισ δραςτθριότθτεσ που υλοποιιςαμε ςτο πλαίςιο των εργαςτθρίων δεξιοτιτων. 

τθ ςυνζχεια αποτυπϊςαμε ςε ζνα φφλλο εργαςίασ ποιεσ δραςτθριότθτεσ μασ άρεςαν ηωγραφίηοντασ τθν 



αντίςτοιχθ φατςοφλα. 

 

 

 

     


